

疫情防控 先锋榜

# 党性在战“疫”一线闪光

## ——记段柳乡长胜村党支部书记刘英龙



疫情就是命令,防控就是责任。1月25日(农历正月初一),长胜村党支部书记刘英龙接到了县里关于湖北返乡人员摸排工作的通知,第一时间设卡登记,摸排监督疑似人员。也就是从那天起,3.5米的村道口、一张桌子、一把椅子、一块宣传牌就构成了长胜村的疫情防控“滩头阵地”,村支书刘英龙带领的支两委组成的劝导小组就一直坚守在这一特殊的岗位。为了激发共产党员在关键时刻的示范引领作用,刘英龙还专门把办公室的那面鲜艳的党旗挂在卡口的显眼位置。

旗帜引领方向,榜样凝聚力量。在刘英龙的带领下,全村党员干部无不活跃在战役第一线。在长胜村检查点、测量体温、服务隔离人员。他们用自已的行动起来感染着群众,影响着群众,引导着群众,旗帜无声却凝聚起战胜疫情攻克难关的磅礴力量。

1月30日一大早,长胜村民牛晨光微信上就收到了群主刘英龙发来的消息。“和请兴胜群向您播报新型冠状病毒肺炎疫情防控指南:一、老年人防控指南,要确保老年人掌握预防新型冠状病毒感染个人防护措施,倡导老年人养成经常洗手的好习惯……”疫情发生以来,覆盖全村的481户的微信群里不间断及时地发布防控信息,将群防群控下沉到“最后一米”,做到村民能及时听到党的声音,户户能听得懂防控办法,让疫情防控宣传无死角、无盲区。

在卡口,我们见到了执勤的刘英龙,他说为了照顾女同志,每天晚上他和村卫生室,由于条件有限,只能在简易帐篷里坚守。最近气温骤降,大家冷了就不停地搓手,为解决取暖

问题,他把家里的电暖气也搬来了。到早上8点半,等接班的来了,他们才各自回家吃饭。“你还知道回来啊!真把家里当客栈了……”刚进家门,刘英龙的爱人杜巧灵就是一阵埋怨,他只是嘿嘿一笑。“埋怨归埋怨,咱农村妇女只是过一下嘴瘾,真正放心不下的是他在深更半夜里太冷万一冻感冒了……”说着,杜巧灵的眼里噙满了泪水。她赶紧起身走进厨房把一大碗热气腾腾的汤面端到了刘英龙面前:“快吃吧,吃完了好去值守!”

杜巧灵悄悄地告诉记者,她从内心来讲,非常理解丈夫的工作。从去年换届他当上村支书后,就想到了要面临的困难。她说“现在办好一件事太不容易了,不说的就说进村那个涵洞排水,多年来,每到阴雨连绵的季节,水沿着坡下来,都聚集在低洼的地方,出水十分困难。夏天还好说,冬天雪下了不要说骑车了,走路都难办。村里好几个人在那里都被摔得,严重影响了大家的出行。为了解决这个问题,他不知道跑了多少次县城,向有关部门寻求支持,进行排水改造,去年10月终于修好了,冬天也没有人再摔倒了。有时候想想也是关键时候他不冲在前头,左右邻居怎么说,全村父老怎么办。每天在他熏陶下,我一个妇女的觉悟不知不觉中提高了。”在我们聊天中,刘英龙已经收拾好,又准备去村卡口执勤了。

截至目前,在刘英龙同志的带领下,疏散聚集打扑克的人群,劝阻村民外出走亲访友,拒绝外来车辆和人员进出流动车登记共计658人次,坚决从源头上阻断传染源。从外进村的老百姓牛四宏由衷地表示“有英龙他们党员干部带头坚守疫情防控一线,我们在村里也感觉踏实、稳当!”

“初心映照党旗红,作为村支书,15年的党龄的老党员,就是要时刻牢记群众利益无小事,真心诚意为群众解决实际困难,用真情感化和凝聚群众。”刘英龙是这样说的也是这样的。

郭学红

# 学生王乾阳:疫情面前不“贫困”

“我今天来把攒的543元零花钱捐给县红十字会,用于这次疫情防控。有国才有家,这几年我家的生活越来越好,多亏了国家的大力扶持,现在国家有难,没多有少,我都想献一份爱心出一份力,说着,一个面庞清秀的男孩把一大把零碎的钱放在桌子上”。这是2月12日,在沁县红十字会疫情防控捐赠办公室看到的一幕。

这个面庞清秀的男孩叫王乾阳,是沁县册村镇册村人,建档立卡贫困户,今年16岁,现在河南省少林寺武术学校上学。在这次捐款的前一天,2月11日他已经通过电子账务向我省疫情最严重的晋中市红十字会捐款200元。

当问到为什么这么做时,他说:这些天,他频繁地通过电视、网络了解到武汉疫情的严重性,当看到武汉奋战在疫情第一线的医务人员缺乏专业的防护装备,长时间超负荷工作,却仍众志成城,抗击疫情的场景时,他深受感动,国家有难匹夫有责,虽然自己能力有限,但一定要通过自己的绵薄之力回馈社会,回报祖国。

据了解,王乾阳家是贫困户,一家靠六亩玉米地和父亲利用闲暇之余外出务工来维持生计,生活比较拮据,常

年处在困难边缘,一家五口住得5间土坯房。他13岁小学毕业以后,家里便把王乾阳送到河南省少林寺武术学校上学,每年除一次性上缴学校学费、伙食费后,家里每月只给他50元零花钱,从小就在外求学,武术学校的学习生活又枯燥又累,但年少懂事的王乾阳,非常体谅父母的不容易。在学校生活很节俭,除去买些必需的学习生活用品外,把所有的零花钱积攒下来。这几年,沾光国家扶贫的好政策,他们全家住进了宽敞明亮的移民房,家里是一年一个变化,收入也较以前有了大幅增加,日子过得一天比一天好。他认为,在他家最困难的时候,国家伸出了援助之手,方方面面给予了无微不至的帮助和扶持,他发自内心感谢党、感谢国家,在这次疫情来临时,他也想贡献自己的一点力量,把平时攒的零花钱和过年压岁钱一起捐出来,和祖国共度难关。

病毒无情人有爱,最是风雨见真情!王乾阳朴实的话



语道出了一个贫困学生对党感恩,为国分忧的赤子情怀,也昭示了在疫情面前,我们从不“贫困”这种万众一心、共克时艰的奉献精神 and 必胜信心。

杜丽霞

# 南牛寺村的青年志愿者服务队



自新型冠状病毒肺炎疫情影响以来,牛寺乡南牛寺村17名青年志愿者充分发挥志愿者纽带作用,第一时间自愿投身到疫情防控的阻击战中,与全村人民同呼吸,共命运,发挥青年力量,以实际行动打赢疫情防控阻击战,受到当地村民一致称赞。

疫情防控一开始,针对村里疫情防控工作繁杂,人手不足、任务量大等突出问题,牛寺乡南牛寺村党支部书记、村主任王盛便想到召集志愿者的想法。晚上他便在村里的微信群里发出了召集志愿者的消息,令他意想不到的,返乡的大学生、中专技校这些学生都踊跃报名,共召集了17名。队伍的壮大,工作的开展更加游刃有余,让他更加干劲十足。第二天一大早他便召集这些志愿者们,投入防控疫情第一线,他们不畏严寒,不怕疲劳,用实际行动践行着志愿者精神,成为村里一道亮丽的风景线。

在村里,志愿者们负责张贴防疫宣传标语以及相关通告,协助宣传防疫知识、疏导和劝

说村民佩戴口罩,帮助街坊邻里更及时地掌握疫情方面的权威信息。

在村外,志愿者们坚守在防控工作志愿服务的岗位上,开展出入人员信息登记、测量体温、发放通行证、劝返非本村居民等卡点的值守工作,有效降低因人员流动而引发的传染风险。

手拉手汇成海,心连心筑起长城。在村党支部书记兼村主任王盛的带领下,志愿者们积极参与下,南牛寺村村民爆发出前所未有的凝聚力,听闻武汉需要援助,全村捐款,党员、群众、男女、老幼,有钱出钱,有力出力,短短两天全村捐款8210元。

桑凯凤,齐齐哈尔大学美术系专业的学生,主动参与到南牛寺村疫情防控工作中,作为村里青年志愿者一员,用通俗易懂的方言,通过村里大喇叭把防疫知识宣讲给每位村民;认真开展村中巡查,走遍村里大大小小的街巷,做好防疫知识宣传,提升村民防疫意识。

(上接一版)人员距离保持在2米以上,不允许近距离正面接触,力求把防控工作做细做实。

作为“蔬菜大镇”,为保障疫情防控期间的蔬菜市场,故县镇强化对全镇265个大棚蔬菜基地的指导服务。针对疫情防控给蔬菜运输带来的不便,他们的蔬菜销售模式也进行了调整,由节前与批发市场合作、供应商超等传统方式改为线上销售,定点交接。在疫情防控的同时,协调办理生鲜物资运输车辆通行证,专门为菜农留出绿色通道,保证蔬菜供应车和务农村民的出入通畅。

在疫情防控以来,沁县故县镇在认真开展疫情联防联控的同时,立足“蔬菜大镇”的实际,紧盯蔬菜生产,真正做到战胜疫情、不误农时,全镇暖棚日产销新鲜蔬菜5万多斤,为疫情防控提供坚实的生活保障。

# 沁县交警:这场“战疫”中的最美的逆行者



还在哺乳期,但在得知一线警力紧张的情况下,她毅然将孩子交给父母,自己也投入到了抗击疫情的关口;指挥中心的马丹妮正在怀孕中,在疫情防控的关键时期,全家人都劝她注意防护不要出门,但她仍然选择回到工作岗位,认真监控重点车辆和路线通行情况……

为全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,县公安局交警大队从1月24日全面启动一级防控勤务以来,大队女子交辅警发扬巾帼不让须眉的精神,切实把疫情就是命令、防控就是责任这一使命宗旨,面对疫情,她们冲锋在前,恪尽职守,全力以赴开展疫情防控阻击战,成为这场“战疫”中

最美的逆行者。

李猛

# 防控疫情 我们在行动

## 自然资源局——严防严控 强执行 坚决打赢疫情防控阻击战

面对来势汹汹的新型冠状病毒肺炎疫情,自然资源局广大党员干部佩戴党徽,亮出身份、冲锋在前,积极发挥战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,有力地推进了疫情防控工作。

1月25日,局党组书记、局长武一华高度重视,紧急召开疫情防控专题会议,成立了沁县自然资源局重大突发事件应急处置小组。按照职责将机关股室分成三大组,由三名分管副局长负责,每天按股室分为各个小组,股室负责人各自负责,一层一层落实点卡口管控制,实行“全时段”值守、“无死角”管卡。根据社区出口,在任务区出入口设置了4个卡口:南关口卡口、市场局卡口、城管队卡口、司法局卡口,和社区干部一起卡点设防,确保不漏一户、不

漏一人,严格做好车辆外出劝阻、人员体温测量等工作,扎实做好疫情防线。

发挥堡垒作用,形成疫情防控“一张网”。自然资源局党支部充分发挥战斗堡垒作用,突出党建引领,采取党员带头分片包干、全覆盖登记排查、全方位服务引领等方式,构建了定县镇-南关社区-住宅小区-街(巷)道的疫情防控网格化管理责任防护网络,切实把党的组织优势转化为打赢疫情防控攻坚战的工作优势。在这次疫情防控的战役中,每一名参加值守工作的共产党员以高度的责任感和使命感,都在顶风冒雪中践行着自己的入党誓言……

党员行动在前,彰显疫情防控“战斗力”。1月26日,党支部第四党小组组长王晓霞同志为了大家的身

## 疾病预防控制中心——发挥专业优势 开展疫情防控

2020年新年终将是一个让所有人都难以忘怀的新年,这个年,所有人都过得异常艰难,而此时此刻,正有一群人冲在前面,用他们自己的平凡之躯,为我们筑起防护的堡垒。他们虽不在抗击疫情临床一线,却和病毒面对面拼力“交战”;他们所在的是一条隐形的“战线”,所面对的是无形的“敌人”。他们就是沁县疾控中心,守护水城,为水城人民构筑起一道平安健康的屏障。

“疫情就是命令,防控就是责任”。新型冠状病毒肺炎疫情影响爆发后,县疾病预防控制中心在王志强主任的带领下,立即启动应急预案和防控技术方案,组建了消杀组、流行病学调查组、密切接触者调查组、采样组、后勤保障组等专业应急处置小组,指导全

县疫情防控及消杀技术指导,累计对3万余平方米的重点场所进行了预防性消毒。

沁县疾控中心开启了24小时所有岗位高效运转。各分管领导现场办公、现场调度,及时掌握动态,及时发现问题,处理问题。并通过传染病信息监测网络,每天动态监测全县各级医疗机构上报的病例,确保及时发现疫情,为“五早”工作做好准备。

每次有疑似病例出现后,工作人员熟练地穿上防护服,戴好口罩、护目镜和手套,背上40斤重的消毒桶,他们艰难的调整姿态,毅然决然冲在最抗击疫情的最前沿。为有效应对疫情,疾控中心对医疗机构报告的疑似病例开展流行病学调查。每次接到疫情预警,他们迅速出击冲到到现场工作,不放过每一个

# 沁县组织部的“硬核”抗疫攻略

近日,沁县组织部出台支持疫情防控27条具体措施,在政策允许范围内,最大限度激励关爱奋战在疫情一线的党员干部。一是政治引领,凝聚先锋力量。各党支部以“网上主题党日”“视频微党课”形式,深入学习习近平总书记对疫情防控的重要指示精神,县委组织部在抗疫一线组建8个临时党支部,县卫体系统党委开展“向共产党员看齐争当抗疫先锋”活动,段柳乡轻城村党支部对43名在外返乡人员实行党员“一对一”联户服务。二是下沉一线,构筑红色防线。把县城6大社区和城乡结合部2个乡镇13个村划分成11个网格65个片区,78个县直机关单位的千余名机关党员干部全部下沉基层一线网格防控,全天24小时蹲点值守。农村党支部书记带头坚守,党员包片包户,第一书记和驻村工作队全面参与,小道封闭、大道设卡,构筑了坚固的红色防线。三是六个优先,树立担当导向。对在防控一线表现突出的干部,优先列为发展党员考察对象,优先纳入提拔重用、职级晋升考虑人选,优先纳入“县委联系专家”和山西省“三晋英才”,优先纳入村(社区)组织换届优先推荐人选和企事业单位招聘录用人员,优先纳入年轻干部重点培养对象,优先纳入职称评定考虑范围,让担当者担当、让有为者有位。

张晓峰

# 县委巡察办:严防严控守土尽责 筑起西汤战“疫”堡垒

疫情就是命令,防控就是责任。自新型冠状病毒肺炎疫情影响发生以来,牛寺乡西汤村认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作作出的重要指示,按照县委政府的统一部署,在乡党委政府的领导下,以最大努力、最严措施、最快速度,确保各项防控措施落实到位,确保打赢疫情防控阻击战。

入户摸排统计,宣传教育并行。由支村“两委”干部牵头,组织村内党员干部对疫区返回人员进行摸排登记,确保不漏户、不漏人。同时,县委巡察办驻村工作队通过微信、电话等方式及时普及新型冠状病毒肺炎防控的相关知识,鼓励群众戴口罩、勤洗手、多通风,引导村民科学冷静应对疫情。

强化严防严控,严格防范举措。在村内出入口设立检测点,限制人员进出,减少人员流动,强化隔离管控,确保疫情不传播、不扩散。成立巡回组,在村内不间断巡回检查,并对公共区域进行消毒,发现人员聚集、扎堆聊天、下棋打牌等现象进行驱散和劝导,同时引导村民不信谣、不造谣,用自身行动为此次疫情防控御做出贡献。

爱心捐款捐物,携手抗击疫情。积极响应乡党委政府爱心捐款捐物的倡议,组织村内全体党员干部和部分群众代表进行捐款捐物。在此次疫情防控中,支村“两委”干部分工明确、责任到人,村民积极主动、认真配合,成功建立了西汤村自发防控一张网,也为疫情防控中的逆行而行增添了力量。

魏赫

# 男子走失深夜蹲坐桥头 民警穿越“疫”线送其回家

2月21日凌晨三时许,县公安局故县派出所接到群众报警称,故县村北头大桥附近路边蹲坐着一名男子,已经坐了好几个小时了,请求民警帮助。

当前正值新型冠状病毒肺炎疫情防控关键时期,任何外来人员、身份不明人员都是排查重点对象。疫情就是命令。接到报警后,值班民警刘昌雷、潘飞深感情重大,立即出警到现场,只见男子精神恍惚,衣着单薄蹲坐在桥头,身体已经被冻的瑟瑟发抖,十分无助。在与其交谈中,民警发现此人为精神障碍人员,不能清楚的说出自己的出发地及目的地,只说其是翻山路经过我县南泉乡旅社村走到此地。考虑到当时正值深夜,气温过低,民警迅速将其带回派出所内取暖,待其恢复过来,再进一步检查。

回到派出所,民警先为其送上热水御寒,经过核查该男子身上携带的随身物品得知,此人叫宋某某,是沁源县法中乡马西村人,随后民警一边多次与其家人联系,一边给已连续十余小时未进食的宋某某拿来食物充饥。两个小时时,民警终于通过宋某某远嫁河南的妹妹联系上他在沁源县的父亲和弟弟,通过与其家人沟通得知,宋某某是于2月20日凌晨五时从家中出走,走失时未向家人报告,家人已寻找其一天未果心急如焚。

新冠肺炎疫情防控期间,各地路口封闭,宋某某的家人不具备来我县将其接回的条件下,于是故县派出所民警刘昌雷、潘飞亲自驾车往返一百多公里,穿越两层防疫布控,将精神障碍人员宋某某安全送回沁源县法中乡马西村家人手中。看着宋某某终于与家人团聚,民警欣喜之情溢于言表。

据了解,县公安局故县派出所自新冠肺炎疫情防控期间,持续强化疫情防控工作思想,以严之又严、细之又细、实之又实的工作要求,把疫情防控工作落实到位,严防死守,坚决打赢疫情防控阻击战,在疫情防控的同时全心全意服务人民群众,此次妥善救助精神障碍走失人员,正是体现了“人民公安为人民”的服务宗旨,树立了人民警察的良好形象,为创建“枫桥式派出所”凝心聚力。

秦超